習近平函賀智博會

香港文匯報訊 綜合中新社及新華社 報道,首屆中國國際智能產業博覽會 (簡稱「智博會」)昨日在重慶市開幕, 中國國家主席習近平向會議致賀信。

革命和產業變革蓄勢待發的時期,以互 聯網、大數據、人工智能為代表的新一 代信息技術日新月異。促進數字經濟和 實體經濟融合發展,加快新舊發展動能 接續轉換,打造新產業新業態,是各國

習近平強調,中國高度重視創新驅動 發展,堅定貫徹新發展理念,加快推進 數字產業化、產業數字化,努力推動高 習近平指出,我們正處在新一輪科技 質量發展、創造高品質生活。中國願積 極參與數字經濟國際合作,同各國攜手 推動數字經濟健康發展,為世界經濟增 長培育新動力、開闢新空間。此次會議 以「智能化:為經濟賦能,為生活添 彩」為主題,體現了世界經濟發展的趨

盼。希望與會代表深化交流合作,智匯 八方、博採眾長,共同推動數字經濟發 展,為構建人類命運共同體貢獻智慧和

專家學者雲集 逾500名企參展

政、產、學、研、經等領域, 阿里巴 巴、騰訊、百度、高通等500多家國內 業、機構負責人,專家學者及來自28 積約18.6萬平方米。 個國家和地區的百餘名外賓與會。

願與各國共推數字經濟發

部、中國科學院、中國工程院、中國科 場專業論壇,騰訊雲+未來重慶峰會、 學技術協會和重慶市人民政府共同主 華為雲中國行等7場企業專題活動,以 辦,會期為本月23至25日。圍繞全球 大數據智能化領域新產品、新技術、新 業態和新模式,此屆智博會設置了綜合 展區、大企業展區、創新展區、專題展

此外,此屆博覽會還將舉辦工業互聯 據悉,此屆智博會由科技部、工信網高端論壇、半導體產業高端論壇等9 及無人駕駛挑戰賽、全球「互聯網+」 創新創業大賽等專業賽事,並發佈《中 國智能化發展指數報告》及《中國大數

內地發生多宗「紙上脫貧」案例被斥「損黨和政府形象」

香港文匯報訊 日前公佈的《中共中央國務院關於打贏脫貧攻堅戰三年 行動的指導意見》指出,從脫貧攻堅工作看,形式主義、官僚主義、弄虛 作假、急躁和厭戰情緒以及消極腐敗現象仍然存在,有的還很嚴重,影響 脫貧攻堅有效推進。中央紀委國家監委網站昨日發佈消息稱,中紀委國家 監察委梳理上半年四類弄虛作假案例,包括「1畝辣椒報5畝,1頭牛寫6 頭」等現象,指這些問題嚴重偏離「脫真貧、真脫貧」精神要求,既影響 了脫貧攻堅進程和質量,又損害了黨和政府形象。

老伯,你們兩口子年紀這麼大了, '還種5畝辣椒,身體吃得消嗎?」 候,請人幫個忙。」重慶市委第七巡視組在 彭水苗族土家族自治縣新田鎮河門村走訪 時,村民李德龍不經意的一句話,揭開了 「紙上脱貧」的真相。1畝辣椒寫成5畝, 李德龍的年收入也從3,000元(人民幣,下 同) 「漲」至15,000元,從而順利「脱 8,018元,致使不符合脱貧條件的孫某某成 貧」。忠厚老實的李老伯怎麼也沒想到,自 己就這樣「被脱貧」了。該巡視組還發現, 與此情形類似,聯合鄉龍池村貧困戶高元 合,2017年規劃養殖12頭豬,實際連豬圈 都沒有;羅貴林規劃養殖10頭豬、6頭牛, 實際只養了3頭豬、1頭牛。

無中生有 憑空捏造

另一個例子則是「無中生有,憑空捏

造」,2016年10月,湖北省武穴市水產局 漁政船檢港監管理局船檢股副股長、駐石佛 「還可以,只種了1畝地,最多採摘的時 寺鎮孫福二村第一書記劉素兵等人弄虛作 假,無中生有,使尚未脱貧戶「被脱貧」。

> 在脱貧驗收工作中,劉素兵和市水產局職 工、結對幫扶工作人員項明強,為使貧困戶 孫某某達到脱貧條件,在孫某某沒有養雞養 豬的情況下,虛報孫某某當年養雞養豬收入 為脱貧戶。最終,紀檢監察機關分別給予劉 素兵、項明強黨內警告處分。

罔顧職責 違規操作

還有地方涉及違規操作,不符合條件貧困 戶「被脱貧」。2018年5月,海南省儋州市 紀委通報2宗扶貧領域工作作風不實典型問 題。2017年期間,儋州市排浦鎮政府不正 確履行工作職責,在不掌握實際情況下,將



享受低保待遇、沒有務工收入或產業收入的 昌王村等5戶辦理脱貧退出手續,違反了有 關文件關於納入低保、五保的貧困戶脱貧退 出相關規定。

儋州市和慶鎮政府對脱貧驗收工作重視不 夠,要求不嚴,培訓不到位,致使美靈村委

各級簽名缺項、漏項、給工作推進造成被 動。市郵政局副經理吳翔飛等人作為貧困戶 第一幫扶責任人,未認真履行幫扶工作職 責,有的不深入了解情況,有的工作粗心大 意,有的脱貧驗收工作不認真,或不認真執 行脱貧退出相關政策規定,機械套用政策, 會、木排村委會建檔立卡貧困戶申請驗收表 導致《幫扶手冊》填寫出現系列問題,甚至 科主任吳曉東等17人全市通報批評

將明顯不符合脱貧條件的貧困戶脱貧退出 被省、市檢查發現,造成不良影響。

鑒於以上情況,儋州市紀委經研究決定, 對排浦鎮、和慶鎮黨委全市涌報批評;對第 一幫扶責任人市郵政局副經理吳翔飛、市公 安局交警支隊科員符晶、市中醫院基層指導

香港文匯報訊 據中新社報道,中共 中央政治局常委、國務院總理、國務院 西部地區開發領導小組組長李克強周二 在北京主持召開國務院西部地區開發領 導小組會議, 部署深入推進西部開發工 作。中共中央政治局常委、國務院副總 理、國務院西部地區開發領導小組副組

會上,國家發展改革委匯報了西部開 發進展等情況。李克強説,中共十八大 以來,在以習近平同志為核心的黨中央 堅強領導下,西部地區經濟社會發展取 得了新的歷史性成就,對全國發展起到 了重要支撐作用。西部地區是中國發展 爭力,在培育新動能和傳統動能改造升級 的巨大戰略迴旋餘地,也是全面建成小 康社會、實現現代化的重點難點。當 前,面對國內外環境的新變化,要按照 對外開放水平上邁出更大步伐。 向高質量方向發展、解決發展不平衡不

充分問題的要求,緊緊依靠改革開放創 新,促進西部地區發展動力增強、產業 結構升級、民生不斷改善, 為全國經濟 保持穩中向好拓展空間。

立足區位特徵 打造開放高地

能力,必須進一步營造更具競爭力的「軟 環境」。要立足深化「放管服」改革釋放 活力,着力解決阻礙企業發展、群眾辦事 難等突出問題,在降低制度性交易成本上 邁出更大步伐。要立足自身實際推創新, 以「雙創」為抓手,促進提升西部產業競 上邁出更大步伐。要立足區位特徵推開 放,積極打造內陸開放高地,在提升對內

李克強説,要把調整優化經濟結構和擴 老等公共服務水平。

緊推進一批西部急需、符合國家規劃的重 大工程建設。國家將加大支持,西部地區 也要通過深化改革積極吸引民間資本進 入。加快開工建設川藏鐵路、渝昆鐵路等 大通道, 進一步推動電力、油氣等骨干網 李克強指出,西部地區要提高自我發展 絡建設。優化消費環境,更大釋放西部市 場消費潛力。

> 李克強指出,要堅持以人民為中心的發 展思想,立足中國仍是最大的發展中國家 和仍處於社會主義初級階段的基本國情, 盡力而為、量力而行,促進西部地區民生 不斷改善。堅決打贏精準脱貧攻堅戰,堅 決兜住保障困難群眾基本生活的底線。着 力推動基本公共服務均等化,運用「互聯 網+|等新模式使邊遠貧困地區享有更多 優質教育、醫療資源,提高西部就業、養

澳洲禁華為參建5G 中方促其棄偏見

香港文匯報訊 據中新社報道,針對澳 洲政府宣佈禁止華為參與澳 5G 網絡建 設,中國外交部發言人陸慷昨日回應稱, 我們敦促澳方擯棄意識形態偏見,為中國 企業在澳運營提供公平競爭環境。

有記者提問,澳洲政府昨日宣佈禁止華 為參與澳5G網絡建設,並在聲明中稱不 希望受外國政府、特別是與澳法律制度不 同的外國政府影響的公司參與相關建設。 中方是否認為這對中澳關係是個衝擊?

陸慷表示,我們注意到澳洲政府發表的 有關聲明,也注意到了有關方面作出的回 應。我們對澳方有關聲明表示嚴重關切。 他指出,中國政府一貫鼓勵中國企業在遵 守國際規則和當地法律基礎上開展對外經 濟合作。中澳企業合作的本質是互利雙贏 的。澳方應該為兩國企業合作提供便利,

香港文匯報訊 8月21日至22日,



■ 澳洲政府宣佈禁止華為參建澳5G網建 設,中方敦促澳方擯棄偏見。

這不僅符合中國企業利益,也符合澳洲企 業和消費者利益。澳方不應利用各種藉口 人為設置障礙、採取歧視性做法。我們敦 促澳方擯棄意識形態偏見,為中國企業在 澳運營提供公平競爭環境。

五部門敦促職務犯罪外逃人員自首 年底前投案從輕處罰

香港文匯報訊 據中新社報道,國家監 察委員會、最高人民法院、最高人民檢察 院、公安部和外交部昨日聯合發佈《關於 敦促職務犯罪案件境外在逃人員投案自首 的公告》,表示在逃人員自動投案,如實 供述自己罪行,可以依法從輕或者減輕處 劉。

本公告發佈之日起至2018年12月31日 前,向監察機關、公安機關、人民檢察 院、人民法院或者其所在單位、城鄉基層 組織等有關單位、組織自動投案,或者通 過中國駐外使領館向監察機關、公安機 關、人民檢察院、人民法院自動投案,如 實供述自己罪行,可以依法從輕或者減輕 處罰。其中,有效挽回被害單位、被害人 立功表現的,可以依法從輕或者減輕處 經濟損失,積極退贓的,可以減輕處罰; 犯罪較輕的,可以免除處罰。

根據公告,職務犯罪案件境外在逃人員 委託他人代為表達自動投案意思,或者以 書信、電報、電話、郵件等方式表達自動 投案意思,後本人回國到案接受辦案機關 處理的,視為自動投案。鼓勵職務犯罪案 件境外在逃人員的親友積極規勸其盡快投 案自首。經親友規勸投案的,或者親友主 公告稱,職務犯罪案件境外在逃人員自 動報案後將職務犯罪案件境外在逃人員送 去投案的,視為自動投案。

有重大立功表現或免處罰

公告指出,職務犯罪案件境外在逃人員 具有揭發他人犯罪行為,查證屬實的,或 者提供重要線索,從而得以偵破其他案件 的,或者有積極協助抓捕其他在逃人員等 罰;有重大立功表現的,可以依法減輕或 者免除處罰。

公告説,職務犯罪案件境外在逃人員要 認清形勢,珍惜機會,盡快投案自首,爭 取從寬處理。在公告期限內拒不投案自首 且隨後被引渡或遣返的,監察、司法機關 將依法從嚴懲處。窩藏、包庇、資助職務 犯罪案件境外在逃人員,幫助職務犯罪案 件境外在逃人員毀滅、偽造證據,掩飾、 隱瞞、轉移犯罪所得及其收益,構成犯罪 的,將依法追究刑事責任。

公告還指出,鼓勵和保護廣大人民群眾 和海外有關組織、個人積極舉報,動員、 規勸職務犯罪案件境外在逃人員投案自 首。提供職務犯罪案件境外在逃人員藏匿 線索,經查證屬實的,有關部門將依法對 舉報人給予獎勵,並對舉報人的人身安全 予以相應保護,對個人信息嚴格保密。對 威脅、報復舉報人,構成犯罪的,依法追 究刑事責任。

全國宣傳思想工作會議在北京召 開。中共中央總書記、國家主席 言 傳

曲

中央軍委主席習近平出席會議並發表 重要講話。央視發表快評指出,習近 平總書記的重要講話站在新時代黨和 國家事業發展全局的高度,深刻總結 了黨的十八大以來黨的宣傳思想工作 的歷史性成就和歷史性變革,深刻闡 述了新形勢下黨的宣傳思想工作的歷 史方位和使命任務,深刻回答了一系 列方向性、根本性、全局性、戰略 性重大問題,對做好新形勢下黨的 宣傳思想工作作出重大部署,是指 導新形勢下黨的宣傳思想工作的綱 領性文獻。 快評指出,奮力開創宣傳思想工作

新局面,必須鋭意改革創新,勇於擔 當作為,牢牢把握宣傳思想工作基本 要求,全面貫徹落實習近平總書記關 於宣傳思想工作的重要思想,增強 「四個意識」,堅定「四個自信」, 自覺肩負起新形勢下宣傳思想工作的 使命任務。

快評續指出,黨的十八大以來, 我們黨不斷深化對宣傳思想工作的 規律性認識,提出了一系列新思想 新觀點新論斷。事實證明,這些重

要思想極具現實針對性和長遠前瞻 性,對推動宣傳思想的理論和實踐工 作具有重要的指導意義,是繼續做好 宣傳思想工作的根本遵循,必須長 期堅持、不斷發展。

快評強調,宣傳思想工作不僅要立 足於中國,還要放眼世界,全面把握 中國的歷史與現實,講好中國故事, 傳播好中國聲音,讓世界對中國有一 個真實、立體、全面的認識。中國作 為負責任的大國,始終致力於為世界 作出更大貢獻。中國發展為世界帶來 的是機遇而不是挑戰,要深入宣介中 國為世界和平發展、文明交流互鑒作 出的貢獻,為國際合作共贏、人類文 明進步提供的中國方案、中國智慧, 生動形象地闡釋人類命運共同體等理

快評最後指出,新時代是網聚天下 的時代,宣傳思想工作不能抱殘守 缺,而要以變應變,科學認識網絡傳 播規律,提高用網治網水平,不斷推 進網上宣傳理念、內容、形式、方 法、手段等創新,把握好時度效,構 建網上網下同心圓,最大範圍地凝聚 共識、爭取人心、夯實民意,使互聯 網這個最大變量變成事業發展的最大 增量。